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Vážení čtenáři
Dostává se Vám do rukou druhé číslo našeho regionálního zpravodaje. Vydáváme ho na přelomu 
září a října. Na obálce je ale uvedeno III/2021. To proto, že na obálku letošního prvního čísla vyda-
ného v červnu nám tiskařský šotek vytisknul II/2021 a my to odhalili až pozdě. Zachováváme tedy 
souvislou řadu. Chybějící číslo “I/2021” budiž dalším důkazem a připomínkou hloupých časů, kdy 
jsme se nemohli scházet, pořádat akce a kdy jediné nové zprávy byly ty ošklivé.
Přeju nám všem, ať je to opravdu jen vzpomínka, ať už všechny čísla mají s čím vycházet a ať se na 
nové zprávy můžeme těšit.
Číslo, které právě máte v ruce, tou nadějí přetéká. Zjistíte v něm, že šikovní a pracovití lidé se ihned, 
jak to šlo, pustili do práce, už zase plno věcí uspořádali a plno dalších připravují.

Petr Jeništa, předseda Svazku obcí Metuje
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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Dne 2. 7. 2020 byla zahájena rekonstrukce byto-
vého domu v Bohuslavicích. Rekonstrukci před-
cházelo dlouholeté úsilí obecního úřadu o získání 
potřebných finančních prostředků, které bylo nut-
né získat pomocí dotace z jakýchkoliv zdrojů. To 
se po opakovaných žádostech podařilo až v roce 
2020 z výzvy ministerstva financí získáním dotace 
ve výši 10 mil. Kč., což díky projekční připravenosti 
umožnilo okamžitě vypsat výběrové řízení na do-
davatele stavby a zahájit rekonstrukci s požadova-
ným termínem realizace v témže roce a s možným 
čerpáním spoluúčasti obce do konce června 2021. 

Přes počáteční vlažný nástup provádějící firmy se stavba rozjela a i přes nedokonalosti projekční-
ho zpracování a i díky tlaku stavebního dozoru se podařilo dodržet požadovaný termín realizace. 
Na den 30. 6. 2021 bylo požádáno o provedení kolaudace a 10. 7. 2021 byl zrekonstruovaný bytový 
dům slavnostně otevřen a předán k užívání novým nájemníkům. K slavnostnímu otevření a pro-
hlídce bytového domu bylo pro občany připraveno malé občerstvení. 

Vlastimil Nývlt, místostarosta

První zářijovou sobotu v naší obci uspořádala Tělocvičná jednota Sokol Bohuslavi-
ce již třetí ročník nohejbalového turnaje trojic neregistrovaných. Zúčastnilo se šest 
týmů, kdy pouze dva týmy neměly žádného hráče z Bohuslavic. Celý turnaj se odehrál 
systémem každý s každým na dva vítězné sety s následným play off . O třetí místo se 
v play off  střetly týmy Preventivní opatření a tým Bolavý kolena, kde s velkou dáv-

kou štěstí zvítězil tým Bolavý kolena mimochodem 
tým složený z členů TJ Sokol Bohuslavice. Ve finále 
se o první místo utkal tým Jako Ty, který obhajoval 
vítězství z loňského ročníku s týmem Podles. Finá-
lový zápas byl ozdobou celého turnaje, kde oba 
týmy předvedly, že se právem probojovaly až do 
finále. Vítězem celého turnaje se po vyrovnaném 
boji ve finále stal tým Podles. Celý turnaj se ode-
hrál za krásného slunečného počasí. O výborné 
občerstvení se postaral personál podniku NOISE 
BAR z Bohuslavic, za což jim patří velký dík. Podle 
ohlasů z týmů i z řad diváků se všem zúčastněným 
na turnaji líbilo a už nyní se těší na turnaj v příštím 
roce.

Členové TJ Sokol Bohuslavice

Bytový dům v Bohuslavicích

Nohejbalový turnaj v Bohuslavicích
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V průběhu prázdnin proběhla velká rekonstrukce školní jídelny. Kromě oškrábání starých nátěrů 
a malby, následném opětovném vymalování prostor jídelny a kuchyně proběhla výměna elektric-
kých vypínačů a zásuvek.
Třešničkou na dortu a největší změnou je 
kompletní vybavení jídelny novými stoly  
a barevnými židlemi, vše v moderním a nad-
časovém designu. Nábytek zcela vyhovuje 
standardům moderního stravování a hygie-
nickým požadavkům.
Velké poděkování patří i naší, vždy velmi 
usměvavé, paní kuchařce Šárce Jaklové - 
jídlo od ní chutná jako od maminky. Ta pro 
žáky připravila překvapení ve formě vyzdo-
bené jídelny. Našila krásné závěsy, prostí-
rání a velmi originálně namalovala dětem 
vzkaz na novou tabulovou stěnu.
Přejeme dětem, ať se jim nové prostory jídelny líbí a jídlo chutná.

Rekonstrukce školní jídelny

V červnu letošního roku postihla jižní Moravu živelná pohroma, ze které se mnozí místní budou 
vzpamatovávat ještě velmi dlouho. V těchto těžkých chvílích, kdy se několika moravskými obcemi 
prohnalo ničivé tornádo, se po celé republice strhla vlna solidarity. 
I v naší obci se našli aktivní lidé, kterým životy druhých nejsou lhostejné.  Autodoprava Roman 
Svatoň naložila, dopravila, vyložila a vlastníma rukama pomohla za finanční spoluúčasti dalších 
sponzorů:  Obec Bohuslavice nad Metují, KAMAT, spol. s r.o., Michal Přibyl - V. Poříčí, MVDr. Miroslav 
Věříš – Slavětín n. M., Pila Petr Tláskal – Slavětín n. M., Stavebniny Na Strážnici Nové Město n. M. 
Tímto jim patří velký dík!
Věříme, že finanční i hmotné pomoci z našeho okolí se na Moravu dostalo daleko daleko víc. I vám 
na těchto řádcích děkujeme, že pomáháte tam, kde je potřeba. 

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice

Hmotná pomoc obcím zasaženým tornádem
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Letošní školní rok začal ve středu 1. září 
2021. Před slavnostním zahájením bylo 
nezbytné povinné testování žáků. Pak se 
všichni mohli rozejít do svých kmenových 
tříd, spolu s třídními učitelkami. Na žáky 
vyšších ročníků čekaly nové paní učitelky 
(Mgr. Hana Roubalová a Mgr. Lucie Jirásko-
vá), krásně vyzdobené třídy, nové učebnice, 
sešity a také malé dárečky.
Nejvíce očekávání a napětí bylo cítit v první 
třídě, kde také proběhlo slavnostní zahájení 
za přítomnosti zákonných zástupců, žáků, 
starosty obce Jiřího Tojnara, ředitele ZŠ Mgr. 
Zdeňka Stuchlíka a třídní učitelky Mgr. Libuše Trlidové. Prvňáčci obdrželi velké množství dárků, 
které využijí při vyučování (od školy, obce, krajského úřadu a dalších organizací). Třídní učitelka 
pasovala spolu s panem starostou a panem ředitelem děti na prvňáky. Při tomto slavnostním ob-
řadu obdrželi žáci odznak Prvňáka, Pamětní list a rozvrh hodin. Hned druhý den jsme společně 
vyrazili do Náchoda na plavecký výcvik, který nás čeká každý čtvrtek až do poloviny listopadu. Pro 
některé žáky je to velká výzva - poprvé ve velkém bazénu a sami bez rodičů. Všichni to ale zvláda-
jí skvěle. První týden jsme zakončili Adaptačním dnem, kdy pro žáky byla nachystaná venkovní 
stezka. Žáci společně plnili zábavné aktivity plné písniček, záludných otázek a pohybových úkolů.
Během září nás ještě čeká projektový den Vzpoura úrazům, kdy se naši žáci setkají s hendikepova-
nými pracovníky VZP a budou si povídat o úrazech, jejich následcích a důležité prevenci.
V naší škole je kvalitní pedagogický sbor, který je zárukou dobrého zvládnutí školního vzdělávací-
ho programu. Ve škole je cítit pohodová atmosféra a bezpečné prostředí pro každého.
Přejeme všem žákům, rodičům, pedagogům a zaměstnancům školy dobrý začátek nového škol-
ního roku a úspěšné výuky. Všichni se určitě těšíme na prezenční výuku ve stoprocentní kvalitě.

Pozitivní ohlasy na rozhovor s oceněnou Janou Matoulkovou představují příležitost v tomto du-
chu pokračovat a nabídnout čtenářům možnost poznat i další osobnosti. Nemusí se jednat pouze  
o obyvatele Bohuslavic. Mohou být rodáky či snad mít k obci i úplně jiný vztah. Představovaná 
osobnost má vztah k Bohuslavicím tak trochu netradiční – vědecký. Je jí Ing. Jan Čopík, Ph.D., 
který již několik let působí jako zástupce vedoucího Katedry humanitních věd České zemědělské 
univerzity v Praze. Je autorem či spoluautorem tří odborných knih a celé řady článků v prestiž-
ních vědeckých časopisech, včetně těch zahraničních. Pochází z Nového Města nad Metují, kde je 
členem městského zastupitelstva a má na starosti Univerzitu třetího věku. Odborně se zaměřuje 
zejména na to, jak fungují české obce, jako je třeba ta naše. V roce 2009 spoluvydal knihu s ná-
zvem „Participace občanů na veřejném životě venkovských obcí ČR,“ kterou najdete ve veřejných 
knihovnách, včetně té bohuslavické. V této knize je celá jedna kapitola věnována Bohuslavicím. 
Honza Čopík v ní mapuje poměrně nedávnou historii, politický i spolkový život, a různé – pro obec 
důležité – události. Dle mého skromného názoru je to zatím to nejlepší, co bylo o naší obci napsá-

Zahájení školního roku 2021 – 2022 v ZŠ Bohuslavice

Bohuslavice jako výzkumná laboratoř 
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no, protože ve srovnání se staršími kousky je to psáno čtivou češtinou. Před samotným sepsáním 
Honza podnikl několika měsíční „terénní výzkum“ v naší obci. Už jen proto stojí za to se ho zeptat 
na pár otázek.
Proč právě Bohuslavice? Jsme zajímavou pomyslnou „laboratoří“ pro vědce?  
Bohuslavice jsou určitě zajímavou obcí. Vlastně i tím, že příliš „nevybočují“ z pomyslného průmě-
ru. Nemají mimořádné příjmy do obecního rozpočtu (např. ze skládkovacích poplatků) a neleží  
v blízkosti velkého města. Samospráva a rozvoj obce tak nejsou ovlivňovány mimořádnými vnější-
mi vlivy. Se zhruba 1 000 obyvateli nejsou Bohuslavice obcí velkou ani malou. Průměrného počtu 
obyvatel na jednu obec v ČR sice nedosahují, ale jen v necelé čtvrtině obcí ve státě žije více lidí. 
Bohuslavice mají také zajímavou historii. Třeba i proto, že ve třech různých epochách (meziválečné 
Československo, období socialismu, léta po listopadu 1989) stáli v čele obce muži tří generací jed-
né rodiny. Od roku 1850, kdy vznikly novodobé samosprávné obce, tvořila Bohuslavice vždy pouze 
jedna místní část, tj. nikdy nebyly spojeny s žádnou jinou obcí.    
Jak probíhal terénní výzkum? Na jaká úskalí lze narazit při takovém bádání? 
Zabývám se samosprávou a rozvojem obcí v soudobé i historické perspektivě. Domnívám se totiž, 
že se mnohé věci opakují, jen kulisy a obsazení jsou jiné. Zejména u menších obcí bývají potíže  
s prameny z doby monarchie, někdy také z období pozdějších. I v případě Bohuslavic jsou ve 
Státním okresním archivu v Náchodě dostupné zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva do roku 
1945 pouze částečně. Cenným zdrojem historie obcí bývají také kroniky. Bohuslavická byla zřízena  
v roce 1924, obsáhlejší záznamy však začínají až rokem 1945, byť jsou některé události zachyceny 
zpětně. Od sklonku osmdesátých let 20. století ostatně do kroniky velice pečlivě zapisovala výše 
zmíněná Jana Matoulková. Důležitým zdrojem informací o obcích jsou také rozhovory se staros-
ty, zastupiteli, zástupci spolků, občany. V Bohuslavicích žije hodně inspirativních osobností se zá-
jmem o svou obec.  
Pro obyvatele Nového Města a jeho spádových obcí spolupořádáš kurzy Univerzity třetího 
věku – pro koho jsou určeny a jak vůbec probíhají?
Kurzy Univerzity třetího věku jsou určeny lidem, kteří dosáhli důchodového věku, případně pobíra-
jí invalidní důchod. V Novém Městě pořádáme tzv. Virtuální Univerzitu třetího věku, kterou zajišťu-
je Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze. Vyučující nejezdí na místo, 
ale jednotlivá témata natočí formou videopřednášek. Každý kurz jich obvykle obsahuje šest. Stu-
denti přednášky shlédnou na společném setkání (u nás ve městě se konají na městském úřadě)  
a mohou se na ně podívat ještě i doma na svém počítači. K dispozici mají také přepisy přednášek 
a mohou vyučujícímu položit dotazy. Vše najdou na portálu http://e-senior.czu.cz. Zde také stu-
denti vyplní testy – z každé přednášky a závěrečný test. Ke splnění kurzu je třeba získat minimálně 
polovinu bodů ze všech testů. Za absolvování kurzu získají studenti pamětní list. Po vystudování 
šesti kurzů je posluchač pozván na promoci a obdrží osvědčení o absolutoriu. Slavnostní ukončení 
semestrů probíhá na závěrečných seminářích v sídlech různých středisek. Se studenty z Nového 
Města jsme již byli např. v Dobrušce, Chrudimi, Kutné Hoře, Olomouci či v Novém Městě na Moravě. 
Jeden seminář jsme také pořádali u nás v Novém Městě nad Metují. Promoce probíhají v prosto-
rách univerzity v Praze – Suchdole. Vedle videopřednášek se v Novém Městě snažíme přidat jednu 
přednášku i „naživo“. Před pandemií jsme začali navštěvovat některé součásti univerzity, již jsme 
si prohlédli arboretum a zámek v Kostelci nad Černými lesy. V letním semestru 2020/2021 studuje 
v Novém Městě 42 posluchaček a posluchačů z města i dalších obcí. Studují kurz Evropské kulturní 
hodnoty. Děkuji jim za přízeň i v současné obtížné době, kdy se nemohou scházet na společných 
přednáškách a dalších akcích.

Mgr. Milan Školník
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Mezi nejvýznamnější stavební zakázky realizované obcí Černčice je v současné době probíhající 
rekonstrukce obecní prodejny.
V roce 2019 proběhlo v obci dotazníkové šetření, ze kterého vyplynula mimo jiné i výrazná pod-
pora občanů obce k provedení této rekonstrukce. Byla zadána a vypracována studie, která řešila 
i nové provozovny kadeřnictví a pedikúry využitím nepotřebných skladových prostor prodejny, 
tzn. při zachování původní zastavěné plochy objektu prodejny. Po všeobecné diskuzi vedení obce 
a občanů byla studie odsouhlasena k dalšímu projekčnímu zpracování. Již v květnu 2019 byla 
zastupitelstvem Královehradeckého kraje na základě žádosti podané obcí v zastoupení tehdejší 
starostky paní Jaroslavy Jelenové poskytnuta dotace v částce 1.050.000,- Kč. Tato dotace byla po 
podpisu smlouvy novým starostou Ing. Martinem Machů převedena na účet obce.
Stále se také ještě čeká na výsledek podané žádosti o dotaci z Operačního programu Životní pro-
středí. Projektová dokumentace byla projektantem Ing. Tomášem Nentvichem vypracována v roce 
2019, ve stejném roce bylo také vydáno stavební povolení. V dubnu 2021 byla vypsána soutěž na 
dodavatele zakázky. S nabídkovou cenou 6.311.131,- Kč včetně DPH zvítězila firma Václav Daněk 
LAGUNA Solnice, která byla dne 9.6.2021 zastupiteli obce odsouhlasena jako dodavatel stavby 
a následně s ní byla podepsána smlouva o dílo.
Rekonstrukce obecní prodejny v současné době intenzivně probíhá. Jsou provedeny všechny po-
třebné bourací práce, je dokončena změna vnitřního dispozičního uspořádání, před dokončením 
jsou nové rozvody elektroinstalace, zdravotechniky, provádí se omítky, podlahy, vzduchotechnika, 
jsou osazeny nové výplně otvorů, pracuje se na opravě střešního pláště rozšířeného o přístřešek 
nad hlavním vstupem do prodejny. Osazen je nový septik s biologickým zemním filtrem, zahájeny 
byly práce na zateplení budovy.

Současný stav provedených prací a předpokládaný vývoj dalšího postupu rekonstrukce vytváří re-
álný základ splnění konečného termínu dokončení zakázky Rekonstrukce obecní prodejny č.p.3 
Černčice k 30.11.2021.

   
Václav Stonjek

Rekonstrukce obecní prodejny č.p.3 Černčice
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Těšíme se do školky….

Stromořadí pro budoucí generace – co je nového?

Loučení s létem v Černčicích poslední víkend  
o prázdninách sice narušil déšť, ale rodiče a děti 
to neodradilo. V místní tělocvičně byly připrave-
né soutěže, a tak se skákalo, přelézalo, házelo  
a taky přemýšlelo…. na stanovištích, které při-
pravily učitelky ze školky a školy. Každý si odnesl 
odměnu a ještě mohl ochutnat dobrotu v připra-
veném občerstvení. Začátek školního roku začal 
pěkným počasím. Děti mohly na zahradě prohá-
nět koloběžky a odrážedla, učíme se při jízdě po-
užívat dětské přilby a jezdit bezpečně. Kluci zase 
vyhloubili a navršili hromady a tunely na pískovi-

šti a vůbec se pěkně běhalo v kraťasech a tričkách. Na venkovní koupání to sice není, ale tradičně 
nejstarší děti vyjely společně se základní školou na plavecký kurz do Náchoda. Čeká nás devět lekcí  
a spousta zábavy ve vodě. Protože nadšení a radost z vody je snad všem dětem vlastní, děti se těši-
ly. Nikdo se ve vodě nebál. Děti byly hned v 1. lekci ve velkém bazénu. K paní instruktorce mají dů-
věru a obavy jim pomáhaly překonávat vlastní odvaha, návlekové kočičky a nadlehčovací opasky. 
Instruktorka děti moc chválila za šikovnost a za pozornost. Tak ahoj za týden a celý kurz si užijeme.

ved. Učitelka Dagmar Brichová

Loni na podzim vysázené stromky a keře nám 
v letošním roce dělají velkou radost. Až na tři 
třešně, které podlehly moniliové spále (letošní 
chladné a vlhké jaro postihla mnoho třešní, višní 
a meruněk i na našich zahrádkách), jsou všechny 
stromky ve výborné kondici a na jeřábech se do-
konce objevily i první plody. Na vysetou louku se 
chodí pást zvěř, zahlédli jsme i srnu s kolouškem.
Přestože se někomu na první pohled mohlo zdát, 
že tráva a plevel v okolí stromků a keřů jsou pří-
liš vysoké, pomohly udržet v zemi vláhu a nebylo 
tak po celé léto třeba zalévat. Mírný přísušek dře-
vinám rozhodně neškodí, naopak jim pomáhá hlouběji zakořenit a lépe si tak zvykají na život ve 
volné krajině.Druhé sečení jsme proto plánovali až na konec srpna. Vyrašil i slibovaný plevel, kte-
rý se v prvních letech zakládání nového lučního porostu objevuje, ale ten postupem času vymizí  
a zůstane travnatá kvetoucí louka. Nyní nám však pomáhá chránit půdu před erozí, zadržuje vodu 
a poskytuje útočiště hmyzu, který se na dřívější polní pustině postupně zabydluje. Místo však již 
nyní zve k příjemnému odpočinku, je hojně využíváno k procházkám, potkáváme zde i školku  
a školní družinu. V polovině října plánujeme brigádu na opravu oplocenek a dosazení nových třeš-
ní. Všichni zájemci, kteří by se chtěli připojit k péči o stromořadí a udělat tak něco pro sebe, své 
okolí i pro přírodu, jsou vítáni. Dobrovolníkům, kteří již nyní pomáhají s údržbou nebo o místo 
pečují, mnohdy i zcela anonymně sami od sebe, touto cestou velice děkujeme.

Vlasta Kobulská 
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T-Mobil Olympijský běh

Rozloučení s létem

V letošním roce jsme se poprvé i my v naší škole zapojili do vůbec největší běžecké události u nás 
- T-Mobile Olympijského běhu. Heslo akce – různí běžci, různá místa, olympijská myšlenka. Je jed-
no, jestli jsi závodník nebo běháš jen občas, jestli jsi malý nebo velký, jestli běháš radši ve městě,  
v přírodě, na louce nebo na dráze. Na T-Mobile běhu jde především o to se hýbat a hlavně pro 
radost. Akcí si připomínáme mezinárodní Olympijský den. Na běh jsme se připravovali. Vyprávě-
li jsme si o různých sportech, vyplňovali kvízy, 
poznali desatero FAIR PLAY a prohlédli si videa 
s olympijskými hodnotami. Společně jsme si 
vyměřili trasu mezi kukuřičnými poli, připravili 
startovní a cílovou pásku, kterou nám i s diplomy, 
odměnami a medailemi poslal pořadatel – Český 
olympijský výbor. V úterý jsme se rozdělili do tří 
kategorií, rozcvičili se a závod začal. Všichni bě-
želi ze všech sil a ve zdraví doběhli do cíle, kde 
dostali medaile. Slavnostní vyhodnocení pak 
proběhlo na školní zahradě.

Hana Sedláčková, vedoucí vychovatelka

Na 29. srpna 2021 se těšily nejenom děti, ale i do-
spělí. Po dlouhé době jsme totiž mohli uspořádat 
akci pro veřejnost. 
Pro děti si paní učitelky ze základní i mateřské 
školy připravily netradiční černčickou olympiá-
du. Soutěžilo se v obratnosti, kde se děti muse-
ly postavit podle předem nakresleného vzoru, 
nohama přemisťovaly hračky do mísy, na lžíci 
přenášely vajíčka, skládaly kostičky podle vzoru 
nebo ve dvojicích chodily po hmatovém chod-
níčku. Za splněné úkoly dostaly drobný dárek  
a sluníčko, které upekly paní kuchařky v mateř-
ské škole. Děti si mohly také nechat zajímavě na-
malovat obličej a odnést si nafukovací zvířátko. 
Nejvíce je však lákalo řádění na skákacím hradu, 
který zajistil pan starosta.
Pro malé i velké bylo připraveno bohaté občer-
stvení. SDH se postaral o nápoje, členové Soko-
la zajistili opékání klobás nebo plátků uzeného 
masa, sladké pohoštění a vaření výborné kávy 
zajistila Lada Pavlátová s rodinou. 
Akce se vydařila. Děkujeme všem, kteří nám 
ochotně pomohli Rozloučení s létem zajistit. 

Mgr. Miroslava Ježková
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz 
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Po velmi dlouhé odmlce se náš sbor sešel 10. července 2021 na odpoledním opékání vepře na 
sokolském hřišti. Tato akce je poděkováním našim hasičům, jejich rodinným příslušníkům i spon-
zorům za jejich celoroční obětavou činnost, pomoc i podporu sboru. Účast byla hojná, přítomní 
v přátelské atmosféře společně poseděli a povídali si do pozdních nočních hodin. 
Další větší akce proběhla v sobotu 21. srpna 2021. Konal se již 27. ročník soutěže v netradičním 
požárním útoku Jasenský pohár. V dopolední soutěži dětí zvítězili mladší žáci z Českého Meziříčí 
a starší žáci z obce Provoz. Naši mladší žáci se umístili na čtvrtém místě a starší žáci na místě dru-
hém. Na odpolední soutěž mužů a žen se sjelo méně družstev než v minulém roce. První místo 
v kategorii mužů si vybojoval sbor z Nahořan a odvezl si Putovní jasenský pohár. V kategorii žen se 
na prvním místě umístilo družstvo z Libřic. Naše ženy obsadily druhou příčku a muži se umístili na 
třetím a pátém místě.
O týden později 28. 8. 2021 jsme se zúčastnili soutěže Vlkovská ulička, kde jsme vyhráli krásné dru-
hé místo. Zde proběhla i okrsková soutěž, ve které jsme se umístili také na druhé příčce.
Pět našich členů se zúčastnilo 11. 9. 2021 prvního ročníku netradiční soutěže ve vaření guláše ve Vl-
čkovicích v Podkrkonoší. Naše družstvo si „vyvařilo“ svým gulášem krásné druhé místo. Tato akce 
se našim hasičům moc líbila a už se těší na další ročník.
Posvícenská zlatá hodinka s tradičním posezením u pečeného selete se konala v pondělí 20. září 
2021 na sokolském hřišti. Účast byla hojná, i přes chladnější počasí. Dopoledne přijaly pozvání 
hasičů na zábavné atrakce a malé občerstvení děti z mateřské školy. Děti se mohly povozit po so-
kolském hřišti i v hasičském autě. Nejmladší návštěvníci mohli odpoledne zhlédnout v kulturním 
domě loutkové představení divadla Boďi z Jaroměře - pohádku O prasátku. Akce se zúčastnilo více 
než 60 dětí včetně dospělých. Poté na ně čekala na sokolském hřišti spousta pouťových atrakcí. 
Akce se vydařila, přítomní zde strávili příjemné posvícenské odpoledne a večer.  
Tradiční tajný výlet se v letošním roce, pokud to situace dovolí, uskuteční jako obvykle koncem 
října. 

Mgr. Eva Dohnalová, Mgr. Hana Hejcmanová 

FALCON CUP
Letní počasí bez zbytečných veder přivítalo 17.7.2021 devět družstev malé kopané na třetím roč-
níku FALCON CUP, který spolupořádáme s panem Adamem Horákem. Neúčast obhájců trofeje 
z AERO HK otevřela naděje pro ostatní mužstva, což se projevilo hlavně taktizováním již v základ-
ních skupinách. 
Obranná hra dominovala i ve vyřazovací části turnaje. Všechny zápasy skončily bezbrankovou re-
mízou a rozhodovaly je penaltové rozstřely. Zejména pak semifinálový postup domácích, po napí-
navé devatenáctidílné sérii, zrychlil tep a zvedl tlak všem přítomným víc, než tisková konference 
vlády. Ve finále domácí hráči doplatili na tvrdou hru předchozích soupeřů, takže ani přes snahu 
a netradiční léčebné postupy zdravotníka Matěje Horáka, v improvizované sestavě na vítězství ne-
dosáhli.

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

Akce Tělocvičné jednoty SOKOL Jasenná

JASENNÁ
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Konečné pořadí turnaje: 1. MANŽDÍRNICE UNITED (Horní Olešnice-Ždírnice)
                                                     2. FALCON (Jasenná)
                                                     3. KLUCI PANÍ RADKY (Kostelec nad Orlicí)
Nejlepším střelcem turnaje se stal hrotový útočník domácích Jiří Světlík ml. se čtyřmi vstřelenými góly.

POHÁR STAROSTY SOKOLA
Počasí nás nezradilo ani při pořádání již 14. ročníku podzimního turnaje ve smíšeném volejbale. 
Pod vysokou sítí kurtů sokolského cvičiště se sešlo 4.9.2021 osm týmů z celého královéhradeckého 
kraje, aby se rozloučily s venkovní sezónou tohoto krásného sportu.
Domácí tým pod názvem MEDVĚDI, podpořen fanoušky z řad příbuzných a přátel, nakonec vybo-
joval krásné třetí místo. Druzí KLÍDEK z Bílé Třemešné podlehli ve finále týmu NERVÁCI z Hradce 
Králové. Při grilované klobáse a steaku se všichni shodli, že opravdovým vítězem je zážitek z poho-
dového dne a radosti z pohybu.

POSVÍCENSKÝ PŘEDVEČER
Při letošním posvícení se místní SDH rozhodlo nevyužít námi nabízené pomoci při pořádání Zlaté 
hodinky, proto nám zůstaly volné ruce na vlastní kulturní akci. Na sobotní podvečer 18.9.2021 jsme 
si pozvali amatérské herce z divadelního souboru OCHOS Smiřice, aby nám na sále Restaurace Na 
Křižovatce předvedli své nastudování hořké komedie Petra Zelenky PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLEN-
STVÍ. O kvalitě provedení svědčí i čtyři ocenění za herecký výkon, které členové tohoto souboru 
obdrželi při představení této hry na krajské amatérské přehlídce činoherního a hudebního divadla 
roku 2020 v Červeném Kostelci. Téměř všichni diváci si z představení odnesli úsměv na tváři, ně-
jakou nezapomenutelnou hlášku a pochopení, jak těžké je zůstat „normální“ v dnešním šíleném 
světě. Jaká škoda pro kritiky slabého kulturního života v obci, kteří se opět nedostavili.
Večer pak pokračoval sousedským posezením a veselicí. Navzájem jsme se podělili o zážitky nejen 
z prožitého večera, ale i z celého předešlého roku, a každý si našel svůj hit linoucí se z reproduktorů 
DJ MAISNERA. Děkujeme OÚ Jasenná za finanční podporu nejen této akce.

STOLNÍ TENIS
S prodlužujícími se podzimními večery se k nám vrátila pravidelná soutěž stolních tenistů. Náš 
oddíl opět nasadil svá družstva do třech úrovní klubové soutěže a bude doufat, že čtvrtá korona-
virová vlna nespláchne další soutěžní rok. Samozřejmě, že počítáme s Vaší diváckou podporou  
a třeba se mezi Vámi najde další nadšenec pro tento v Jasenné tradiční sport, se kterým není nikdy 
pozdě začít.

CO NÁS ČEKÁ?
Nestálost pandemického vývoje a předvolební nejistota budoucí vlády mi v tuto chvíli nedovolují 
Vás s jistotou pozvat na naše nadcházející akce, ale pokud budete sledovat vývěsky, hlášení míst-
ního rozhlasu, facebookový profil nebo nově i instagramový účet TJ SOKOL JASENNÁ, budete vždy 
včas informováni.

 Martin Slánský
  starosta TJ Sokol Jasenná
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Za zahrádkáře Jasenná zdravím všechny čtenáře tohoto Zpravodaje. Nějaký čas byla činnost za-
hrádkářů, ostatně jako i činnost dalších zájmových organizací, narušena mimořádnými opatření-
mi z důvodů pandemie COVID-19. Ten nám neumožnil pořádání zahrádkářského plesu, který se 
odložil na příští rok. Ani výroční členská schůze se nemohla konat v obvyklém lednovém termínu, 
ale až v červenci. Tam jsme si ověřili, jak je setkávání lidí, obzvlášť starších, důležité. Naplánovali 
a uskutečnili jsme dva výlety na kolech. Jeden jsme pojali jako projížďku přírodou s cílem v Naho-
řanech, se zastávkou ve Slavětíně (31. července 2021). Na kolech nás jelo 9, na večeři a posezení 
se nás sešlo 24. Druhý výlet (11. září 2021) měl už bohatý program. Cílem byla Česká Skalice, a to 
výstava zahrádkářů a včelařů v zahrádkářském domku. Výstava byla velmi pěkná a víme, kolik za 
tím „stojí“ práce s přípravami. Zapojit jsme se tam mohli také do ochutnávky a hodnocení 24 vzor-
ků medu. Na cestě domů nikdo neodolal udělat si zastávku jednak na zmrzlinu, ale i na prohlídku 
jiřinek. Nádherné tvary, velikost i barvy lákaly k zakoupení několika kusů těchto krásek a těšit se 
z nich na své zahrádce. Na kolech nás jelo 11, večer se sešlo 22 účastníků. Na obou výletech nám 
počasí přálo, nikomu se nic zlého nepřihodilo a užili jsme si to. Kdo byste chtěl jet příští rok s námi, 
neváhejte se přihlásit. Přeji vám všem hodně zdraví.

Zdeňka Tkadlecová 
 jednatelka ZO ČZS Jasenná

Ve středu 1. září 2021 probíhalo v základní ško-
le slavnostní zahájení nového školního roku. 
Paní ředitelka Mgr. Dana Dvořáková přivítala po 
prázdninách žáky, především však jedenáct prv-
ňáčků, jejich rodiče a další hosty. K paní ředitelce 
se připojila s uvítáním i starostka obce a p. Hana 
Brdičková. Letos budou navštěvovat 1. ročník 
tyto děti: Valerie Adamcová, Ema Brejlová, Laura 
Brzková, Sonia Leona Burešová, Barbora Danišo-

vá, Petr Hejcman, Adam Kotek, Adéla Kučerová, Kristýna Vejrochová, Štěpánka Vinšová a Nikolas 
Zapadlo. Druhý ročník navštěvují 4 žáci. V prvním a druhém ročníku bude učit p. ředitelka Mgr. 
Dana Dvořáková. Třetí ročník s 12 žáky a čtvrtý ročník s 6 žáky bude vyučovat p. učitelka Mgr. Mar-
kéta Kirschová. Na výuce dětí se podílí i p. učitelka Marta Nejmanová, ve školní družině se bude 
dětem věnovat vychovatelka p. Vendula Šrámková. Asistentkou pedagoga je p. Jana Kučerová. 
Základní školu ve školním roce 2021/2022 bude navštěvovat celkem 33 žáků.

 Ing. Jitka Slezáková

Pro školní rok 2021/2022 je do Mateřské školy Jasenná zapsáno 50 dětí. Z tohoto počtu k nám  
6 dětí dojíždí z okolních obcí, ostatní děti jsou místní. Nově přijatých dětí je 20, z toho 7 dvouletých. 
Kapacita školky je po mnoha letech opět zcela naplněna. Děti jsou rozděleny do dvou tříd podle 
věku. Do třídy U zajíčků chodí 25 dětí ve věku od 2 – 4 let. Zde pracuje p. uč. Zdeňka Tkadlecová, 
p. uč. Mgr. Veronika Marko a asistent pedagoga p. Jitka Lukášková. Třídu U kohoutků navštěvuje 
také 25 dětí, a to ve věku od 4 – 6 let. V této třídě působí p. uč. Alena Polednová, p. uč. Jana Franco-
vá a asistent pedagoga p. Martina Vejrochová.

Činnost Českého svazu zahrádkářů Jasenná

Zahájení nového školního roku

Školní rok v mateřské škole
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Na podzim 2020 jsme s dětmi oslavili posvícení návštěvou pouťových atrakcí. V září k nám přijelo 
divadlo s pohádkou „O šípkové Růžence“ a v říjnu divadlo s pohádkou „Znáte Kačenku?“ S ba-
tůžky jsme se vypravili do podzimní přírody za lesním skřítkem. Starší děti se mohly přihlásit do 
sportovního kroužku s projektem „Bavíme se sportem“. Zima pro nás začíná Mikulášskou nadílkou 
– Mikuláše, čerty a anděla nám tradičně zajišťují žáci 4. ročníku naší ZŠ. Před Vánocemi nechyběla 
ani nadílka hraček v MŠ. 
Od 8. 2. – 15. 2. 2021 byla naše MŠ v karanténě z důvodu výskytu COVID-19. Kvůli tomu byla při-
jata mimořádná hygienická opatření. Přesto z vládního nařízení se po 14 dnech provozu zavíralo 
znovu, a to na šest týdnů. V této době paní učitelky vyučovaly předškoláky, pro něž je předškolní 
vzdělávání povinné, distančně. Od 12. 4. se školka otevřela nejprve právě pro předškoláky a mladší 
děti rodičů vybraných profesí (hasiči, policisté, zdravotníci, učitelé,..). Bylo nám nařízeno testovat 
zaměstnance i děti 2x týdně antigenními testy. Naštěstí to pro školkáčky neplatilo moc dlouho.       
Jaro jsme přivítat nestihli, ale čarodějnický rej si už ve školce děti užily. Na Den dětí jsme si vyšli  
s batůžky do jarní přírody za zvířátky – pozvání od Aleny a Josefa Dubnových.
Na konci školního roku se konalo fotografování dětí, výlet autobusem do Licibořic na „Babiččin 
dvoreček“ a „Dědečkovu obůrku“ a slavnostní zakončení školního roku s vystoupením dětí i lou-
čením s předškoláky v kulturním domě OÚ. Zde byla připravena výstava dětských prací i fotogra-
fií všech dětí, které naší mateřinkou prošly od roku 1981. Připomněli jsme tak veřejnosti 40. vý-
ročí budovy nové MŠ. Pro letošní školní rok máme připraveno také dostatek všestranných akcí 
(viz webové stránky ZŠ a MŠ), které přispívají k radostnému prožívání pobytu v mateřské škole. 
Doufáme, že se budou moct uskutečnit a že se školky nebudou zavírat. Závěrem děkuji rodičům  
a přátelům školy za jakoukoli pomoc a podporu. Velice si toho vážíme a věříme, že nám svou přízeň 
zachováte i nadále.

Zdeňka Tkadlecová 
vedoucí učitelka MŠ

Zveme všechny kulturní příznivce na ochotnické divadelní představení Sborovna v provedení 
Divadelního souboru F. A. Šuberta Dobruška, které se bude konat v sobotu 

16. října 2021 od 19.00 hodin v Kulturním domě vedle Obecního úřadu v Jasenné. 
Těšíme se na Vaši účast.

Ve středu 1. září 2021 vyšla nová kniha „Božena Němcová inspirací pro umění 1842 – 2020“, jejímž 
autorem je náš jasenský rodák a letitý kronikář obce PhDr. Jiří Uhlíř.  
Jde o unikátní výběrovou bibliografii, soupis. Je to skutečně unikátní dílo v českém a evropském 
písemnictví. Pro čtenáře bude přitažlivý hned úvodní padesátistránkový přehled „Uctívání Boženy 
Němcové v letech 1837-2020“, jež přináší množství objevných novinek a informací o podnětnosti, 
inspirativnosti nejslavnější české spisovatelky od jejího sňatku v září 1837 v českoskalickém koste-
le a v jiřinkovém sále až po rok 2020, kdy si světová kulturní veřejnost připomínala 200 let od jejího 
narození. Námětem tohoto nástinu je tedy především posmrtný kult této pozoruhodné osobnosti. 

Ohlédnutí za akcemi loňského školního roku v mateřské škole

Pozvánka na divadelní představení Sborovna

Nová kniha PhDr. Jiřího Uhlíře - Božena Němcová inspirací pro umění
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Kalendárium přináší velké množ-
ství zajímavých a dosud neznámých 
událostí a fakt o životě B. Němcové 
v české i zahraniční kultuře. Většina 
poznatků je zde publikovaná vůbec 
poprvé a znamená pro veřejnost i li-
terární vědu nesporný přínos a objev.
Jádro knihy literárního historika  
a středoškolského pedagoga Jiřího 
Uhlíře (*1937) z Jaroměře, který své 
dílo vydává vlastním nákladem, tvoří 
výběrový soupis básní, básnických 
sbírek a cyklů, próz životopisných 
dramat a dramatizací, dále stručná 
filmografie i diskografie, soupis akademických prací, disertací a diplomových prací, bibliografie 
bibliografií atd. o Boženě Němcové. K lepší orientaci v soupise slouží nejen podrobný obsah, ale  
i 17 rejstříků čtyř druhů. Zahraničním uživatelům jsou adresována tři cizojazyčná résumé v an-
gličtině, němčině a pro slovanské badatele také v ruštině. Kniha formátu B5 má objemných 440 
stránek, 1800 anotovaných záznamů. Soupis vychází v nákladu pouhých 500 výtisků v kvalitní šité 
pevné vazbě, což více zhodnocuje toto vydání. Vždyť autor průběžně data a fakta shromažďoval 
od roku 1961 dosud, s přestávkami přes padesát let. Kniha toho zaměření, pojetí i tematiky o svě-
toznámé spisovatelce Boženě Němcové je svým rozsahem vůbec první toho druhu u nás i v Evropě. 
To ověřili v zahraničních databázích informatici z Národní knihovny v Praze i bibliografové z Ústavu 
pro českou literaturu Akademie věd v Praze.
Její vydání doporučila univerzitní profesorka Jaroslava Janáčková z Univerzity Karlovy v Praze, 
naše nejvýznamnější současná literární vědkyně zabývající se literaturou 19. století a osobností  
a dílem B. Němcové. 
 Autor by si přál se šéfredaktorkou Dr. Evou Koudelkovou a s grafikem Mgr. Pavlem Koudelkou  
z  nakladatelství Bor Liberec, kde Uhlířův rukopis a sazbu připravili k tisku, i se spolupracovníkem 
Ing. Karlem Šípkem z Liberce, aby kniha nalezla cestu k srdcím všech milovníků a čtenářů díla spi-
sovatelky Boženy Němcové stále inspirativní a uctívané. 
Jde o první knihu tohoto pojetí, zaměření, tematiky i velkého rozsahu v tuzemsku i v Evropě. Je to 
vůbec unikátní rozsáhlý soupis o spisovatelce Boženě Němcové (1820-1862) inspirující a uctívané. 
Kniha stojí 500,- Kč za jeden výtisk a jde o dobrou investici pro budoucnost. 
Městské kulturní středisko v Jaroměři pořádalo v budově Divadla v Jaroměři ve čtvrtek 9. září 2021 
v malém sále Jaromír v prvním poschodí od 18.00 hodin přednášku „Božena Němcová inspirující 
a uctívaná“ spisovatele Jiřího Uhlíře spojenou s autogramiádou a prodejem knihy. Další beseda s 
autorem spojená s autogramiádou bude v pondělí 25. 10. 2021 v 16.00 hodin v Městské knihovně  
v Červeném Kostelci a v úterý 26. 10. 2021 v 17.00 hodin v Městské knihovně v Náchodě.       
Zájemci si mohou novou knihu zakoupit na Obecním úřadě v Jasenné, v Turistickém a informač-
ním centru v Jaroměři na náměstí vedle Městského úřadu, v Regionálním informačním centru  
v České Skalici, v Knihkupectví p. Alice Horové v Náchodě (roh Hrašeho ulice a Kamenice v Nácho-
dě) a v knihkupectví Ambra ve vestibulu železničního hlavního nádraží ČD v Hradci Králové.     

Ing. Jitka Slezáková

Výběrová bibliografi e Božena Němcová inspirací pro umění 1842–2020 je v českém 
písemnictví unikátní dílo na téma spisovatelka Božena Němcová (1820–1862). Pro 
čtenáře bude asi nejpřitažlivější úvodní část, nazvaná Uctívání Boženy Němcové 
v letech 1837–2020, jež přináší množství objevných informací o nejslavnější čes-
ké spisovatelce od jejího sňatku v září 1837 až po rok 2020, kdy si světová kulturní 
veřejnost připomínala 200 let od jejího narození. Jádro knihy literárního historika 
a středoškolského pedagoga Jiřího Uhlíře (*1937), který své dílo vydává vlastním 
nákladem, tvoří vlastní výběrový soupis básní, básnických sbírek a cyklů, próz, ži-
votopisných dramat a dramatizací, dále stručná fi lmografi e i diskografi e, soupis 
akademických prací, bibliografi e bibliografi í atd. K lepší orientaci v soupise slouží 
nejen obsah, ale i 17 rejstříků čtyř druhů. Zahraničním uživatelům jsou adresová-
na tři cizojazyčná résumé v angličtině, němčině a pro slovanské badatele také v ruš-
tině. Kniha tohoto zaměření, pojetí i tematiky o světoznámé spisovatelce Boženě 
Němcové je svým rozsahem vůbec první toho druhu u nás i v Evropě. Její vydání 
doporučila univerzitní profesorka Jaroslava Janáčková z Univerzity Karlovy v Pra-
ze, naše nejvýznamnější současná literární vědkyně zabývající se osobností a tvor-
bou Boženy Němcové. Přáli bychom si, aby kniha nalezla cestu k srdcím všech mi-
lovníků a čtenářů Boženy Němcové inspirující a uctívané.

ISBN 978–80–270–9906–1
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Dne 18.9.2021 jsme se setkali v Městci, abychom si připomněli 1100 let výročí smrti Sv. Ludmily. Je-
likož je tato kaple zasvěcena Sv. Ludmile, je na místě si připomenout historii této budovy v Městci.
Již roce 1870 místní občané dali podnět ke sbírkám na vystavění kapličky v Městci. Až do té doby 
podle starého zvyku mladí sousedé, kteří chtěli nabýt sousedského práva, museli složit jistou část 
peněz, za které se objednala hudba, a peníze při společné zábavě utratili. Ale roku 1870 Václav 
Spura navrhl, že se na útratu nedá nic, ale že se za tyto peníze v obci postaví zvonek.
V roce 1872 byla stavba dokončena. Měla věžičku, zvonek a původně byla zasvěcená Nejsvětější 
Trojici, později pak Sv. Ludmile. Kaple měla být slavnostně posvěcena dne 26.5.1872. Jelikož se 
dne 25. 5.1872 strhla v Městci a okolí velká bouře a po ní i velké povodně, které způsobily značné 
škody ve 13 okresech. Muselo se tedy svěcení odložit na 2. 6. 1872. Svěcení kaple vykonal jesenický 
farář p. Jan Havelka. Tedy příští rok oslavíme 150 let od vysvěcení této budovy.
Kaple měla také zvonek, který byl ulit v Hradci Králové a pokřtěn generálním vikářem J. Raisem na 
jméno Blahoslavené Panny Marie. Dále věnovali zdejší občané ruční práce a své potahy k dovozu 
všeho potřebného, přičemž mezi ně patřili i lidé z Veselice, jež byla v letech 1849-1925 součástí 
politické obce Městec.
Dne 18. 12. 1909 obecní zastupitelstvo schválilo příspěvek na velkou opravu kaple a kříže v Městci. 
Bylo potřeba zaplatit účet za dlažbu a nový schod v kapli. V obci se opět konala sbírka na tento účel 
a zbytek byl dorovnán z katastrálního fondu. 
Za 1. světové války přišla kaplička o zvonek, který byl zrekvírován pro válečnou výrobu. Nahrazen 
byl sice krátce poté litinovým zvonkem, ale ten na svého bronzového předchůdce v ničem neměl 

Olavy 1100 let výročí smrti svaté Ludmily v Městci
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a jeho zvuk nebyl rovněž uchu lahodící. Nový zvonek byl pořízen až v dubnu 1924 v Pardubicích  
a ještě před Velikonocemi téhož roku byl zavěšen do kapličky místo železného válečného zvonku.
V roce 1977 byla provedena generální oprava střechy kaple v Městci. Další obnova proběhla v roce 
2004 a poslední oprava interiéru a výroba ochranné mříže v roce 2020 z prostředků obce Nahořany.
Výmalbu a úklid provedli občané Městce, kteří též nakoupili v minulých letech vánoční osvětlení  
a vyzdobili tuto kapli. Kaple Sv. Ludmily v období adventu vytváří krásnou dominantu obce Měs-
tec, na kterou se jezdí dívat mnoho lidí z okolí.
Na jaře roku 2021 schválilo zastupitelstvo obce Nahořany, že u příležitosti 1100 let výročí smrti Sv. 
Ludmily, nechá vyrobit sochu této světice a ta bude umístěna v této Kapli. Socha byla vyrobena na 
náklady obce z lipového dřeva a 18.9.2021 ji pan děkan Benedikt Machalík požehnal.
Celá akce se konala ve velmi komorním duchu, protože náves v Městci nedovoluje, díky točně au-
tobusů, parkování vozidel či shromažďování většího počtu osob. I přesto se sešel větší počet sou-
sedů, nejen z Městce a vyslechli slova starosty Josefa Hlávka a pana děkana Benedikta Machalíka. 
Po slavnostním setkání se sousedé přemístili k panu Němečkovi, kde bylo setkání s občerstvením 
a živou muzikou do večerních hodin.
Děkuji moc občanům Městce za jejich aktivitu a péči této Kapličce, děkuji moc zastupitelům za 
podporu tohoto aktu a děkuji panu děkanovi Benediktu Machalíkovi za přítomnost na této akci, za 
požehnání této soše a za slova o životě a skutcích Sv. Ludmily, která si naší vzpomínku jistě zaslouží 
a tento den v Městci patřil právě jí.

Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

Základní škola a Mateřská škola Nahořany

Volná místo do 1.ročníku 
pro školní rok 2022/2023
Co Vám můžeme nabídnout?
·	 Klidné rodinné prostředí malé venkovské školy
·	 Výuka anglického jazyka od 1. roč.
·	 Individuální přístup, integrace žáků, spolupráce s poradenskými zařízeními
·	 Využívání moderních metod při výuce (interaktivní tabule, skvělá vybavenost IT..)
·	 Zařazování prvků Feuersteinovy metody do výuky
·	 Umístění všech žáků do školní družiny, zajímavý program v ŠD
·	 Častý pohyb venku
·	 Obědy z vlastní školní kuchyně v souladu se zásadami zdravé výživy
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Středa 1. září 2021 ráno. Ve všech školách v re-
publice je živo, začal školní rok 2021/2022. V naší 
škole jsme jej zahájili tradičně, setkáním všech 
dětí a pedagogů před budovou školy. Společně 
se zde bude letos učit 29 dětí. Sváteční ráno to 
bylo především pro prvňáčky, kteří přišli do ško-
ly úplně poprvé, většinou v doprovodu svých 
nejbližších - rodičů a prarodičů. V tomto roce do 
1. třídy nastoupilo 9 dětí. Některé se do školy 
těšily více, jiné méně…  Jaký ten začínající rok 
bude? Tak tato otázka určitě napadla nejednoho z přítomných. Všem našim dětem přejeme, ať 
hlavně mohou chodit do školy celý rok, protože chvíle strávené s kamarády, spolužáky a paní uči-
telkou jim ani ten nejkvalitnější a nejrychlejší počítač nevynahradí.

Po roční přestávce opět připravili členové SDH 
Rychnovek ve spolupráci s obcí na poslední 
prázdninové nedělní odpoledne 29. srpna „Sou-
sedské posezení na návsi v Rychnovku“. Program 
byl připraven bohatý, bohužel ho trochu narušilo 
nepříznivé počasí. Přesně ve chvíli, kdy mělo po-
sezení začínat, spustila se z nebe průtrž mračen. 
Za hodinku bylo po dešti a naše setkání mohlo 
začít. I přes tento nepříznivý úvod se nás nakonec 
sešlo téměř 60. Odpoledne zpříjemnilo hudební 
vystoupení pěveckého sdružení Sbor z hor, kte-
rý přijel z Rokytnice v Orlických horách. Dalšími 
účinkujícími byly neuvěřitelně vitální Boubelky 
z Mezilečí. Jejich hudebně taneční pásmo staro-
pražských písniček potěšilo a pobavilo všechny 
přítomné. Děti sice zklamalo, že kvůli špatnému 

počasí nebyl na dětském hřišti avizovaný skákací hrad, ale dovádění v kalužích jim to částečně 
vynahradilo. Později odpoledne dokonce vykouklo sluníčko, které přítomné zahřálo po těle i na 
duši a jen podtrhlo dobrou náladu, která na setkání panovala.

Členové SDH celé odpoledne zajišťovali chutné občerstvení a patří jim velký dík za čas věnovaný 
přípravě a realizaci celé akce. 

Začátek školního roku 2021/2022

Sousedské posezení na návsi



17

RYCHNOVEK

Neděle 19. září, tradiční akce, na tradičním místě ve Zvoli na Bunkuli. Pro malé i velké připravili 
„Zvolskou drakiádu“ členové SDH Zvole. Letos proběhl už její 16. ročník! K vidění bylo nepřeberné 
množství draků různých tvarů a barev. Především malé účastníky potěšil doprovodný program - 
loutkové divadlo, se kterým přijel pan Bauer z Jaroměře. Pohádka „O prasátku“ se všem moc líbila. 
V průběhu odpoledne se soutěžilo v několika věkových kategoriích. Jen tomu větru se moc foukat 
nechtělo. I tak jsme si všichni s dětmi užili příjemné odpoledne. Poděkování patří všem, kdo se na 
přípravě a realizaci Drakiády podíleli.

V neděli 26. záři jsme přivítali sedm nových občánků, kteří se narodili v našich obcích v  uplynu-
lém roce. Slavnost začala uvítáním všech přítomných, po kterém předvedly děti z mateřské ško-
ly krásné a milé vystoupení. Každý občánek dostal dárek a maminky květiny. Ještě jednou přeje 
všem přítomným dětem  - Barborce, Štěpánkovi, oběma Aničkám, Rudolfkovi, Verunce a Lukáškovi 
šťastný život plný štěstí i lásky a jejich rodičům hodně radosti a splněná očekávání, která ve svých 
dětech mají.

Veronika Velacková 
starostka obce Rychnovek

Drakiáda

Vítání občánků



18

Vlastníte rodinný dům?                                

Máte obavy ze zdražování elektřiny?

Máme pro Vás řešení.

Zařídíme pro Vás fotovoltaickou elektrárnu 

na klíč včetně dotace až 155. 000 Kč.

Domluvte si schůzku s regionálním

energetickým poradcem.
 
 

T E L :  7 3 7  9 3 5  2 3 0
W W W . o p t i m a l - e n e r g y . C Z

ELEKTŘINU, KTEROU SI VYROBÍTE, NEPLATÍTE.

PLACENÁ INZERCE
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Už tři roky nebylo v Říkově vítání občánků. Nejdříve chyběly děti, pak to nedovolil COVID. Nyní 
jsme konečně mohli v sobotu 26.6.2021 přivítat osm úžasných nových občánků naší obce. Vše 
zachytil objektiv pana J. Jarkovského. O úžasnou atmosféru se postaraly děti se svým vystoupe-
ním pod vedením P. Hejzlarové a R. Vrzáňové. Mladým občánkům přejeme mnoho štěstí a zdraví 
v jejich životě. Mezi Říkováky jsme přivítali: Libora Citu, Beátu Rohulán, Mikuláše Pluhaře, Patrícii 
Šimkovou, Jana Kopeckého, Antonína Škarytku, Tobiase Jůzu a Jakuba Moravce.

Vítání občánků
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Říkovští sokolové a hasiči vymysleli a zorganizovali na počátku léta v sobotu 3.7.2021 opékání buř-
tů jako náhradu dětského dne a pálení čarodějnic. Že se akce povedla a že byl o akci zájem svědčí 
fotografie z akce. Děkujeme všem, kdo akci zorganizovali.

Dětský den a pálení čarodějnic
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Jako každý rok, i letos patřila sobota před první zářiovou nedělí posvícenskému posezení. Parta 
nadšených dobrovolníků postavila stan, po obědě dorazil nafukovací hrad pro děti, jiná parta zajis-
tila klobásy z udírny a guláš a v neposlední řadě pár nadšenců se chopilo obsluhy a akce mohla za-
čít. Po celou dobu nám svítilo sluníčko, vítr foukal tak akorát a ani jednou jsme se nemuseli scho-
vávat před deštěm. Letos proběhla změna na postu hudebníka. Ale jen generační, pana Maixnera 
nahradil jeho syn. A bylo vidět, že geny bavit lidi se dají dědit. Už teď parta organizátorů přemýšlí, 
jak akci uspořádat i příští rok. A chceš jim pomoci? Máš nápad na zlepšení? Přijď na obecní úřad  
a rádi tvou pomoc přijmeme a tvé nápady zakomponujeme. 

Nový zákon o odpadech nám velí změnit náš stávající systém výběru poplatků za popelnice a na-
hradit ho systémem novým. Existují dvě možnosti. První je počítat skutečně odvezené litry nebo 
kilogramy komunálního odpadu. To je ale reálně použitelné pro opravdu velké obce, spíše pak 
města s vlastím svozem odpadu. Nám svoz zajišťuje firma Marius Pedersen a s ní jsme se dohodli 
na variantě druhé,  a to je platba za trvale přihlášeného občana za rok. Zachovat stávající stav, tedy 
prodej známek na počet svozů, již nový zákon nepřipouští. Nyní se ladí cena poplatku a potencio-
nální výjimky z placení, popř. slevy na poplatcích. I tu je zákon dost přísný kde slevu či odpuštění 
poplatku možno přiznat. Doporučujeme hlídat webové stránky naší obce, přihlásit se k odběru 
novinek na našem sms rozhlasu, či vyhlížet informační leták ve schránce. I pro rok 2022 chys-
táme možnost platit poplatky převodem na bankovní účet.

Posvícenské posezení

Nová odpadová legislativa
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Přál jsem si začít podzimní rozjímání nad děním 
ve Slavětíně optimisticky. S prognózou výsled-
ků voleb a mediální covidovou masáží to sice 
jde obtížně, nicméně všemu navzdory si místní 
stále dokáží užívat život. A tak 10. října můžeme 
přivítat dva nové  občánky. Slavnost proběhne 
v Zrcadlovém sále Obecního úřadu za přítomnos-
ti rodičů, dětí a gratulantů od 10 hodin dopole-
dne. V doprovodném pásmu básniček a hudby 
vystoupí slavětínské děti a žáci ZUŠ  Nové Město 
nad Metují.
Přes všechna protivenství po roce nucené pauzy 
bylo divadlo! Velký dík za to patří dětskému divadelnímu souboru Splav, který na prknech sálu 
slavětínského Cyklohostince uvedl v sobotu 28. srpna premiéru hry „Zase ti tupitelé!“ Nutno 
uznat, že herci dozráli na výbornou přednesovou i scénickou úroveň a opravdu se bylo na co dívat. 
Humor nechyběl.
Provoz obecní prodejny potravin, kterou má v pronájmu společnost Zepo Bohuslavice a.s., běží 
bez problémů. Sortiment se rozšiřuje o zeleninu z nabídky lokálních producentů a nově mají obča-
né i možnost užít si po nákupu chvilku klidu s šálkem horké kávy.
Od počátku září se můžete účastnit aktivit v Zrcadlovém sále Obecního úřadu. Každou středu od 
19.30 hod. probíhá cvičení dívek a žen. 
Vzhledem k zájmu mládeže a pravidelnému využívání workoutového hřiště se obec rozhodla roz-
šířit areál o další herní prvky. Instalovány byly v průběhu srpna a současné době jsou občanům 
plně k dispozici.

Termín tradiřní Drakiády vyhlásí hasiči v zá-
vislosti na rozmarech počasí. Akce proběhne za 
podpory obce za Slavětínem Na hluboké. 
Dýně budou!  Alespoň tak zní zprávy od slavětín-
ských hasičů, kteří za podpory Obecního úřadu 
plánují na sobotní odpoledne 23. října od 14 ho-
din navařit, napéct a natočit vše potřebné pro 
hezkou pohodu rodičů a dětí při tradičním dlabá-
ním dýmí. Neboli přetvoření vcelku neužitečných 
podzimních produktů našich zahrad v soutěžní 
umělecká díla. Dlabání proběhne dle počasí buď 
uvnitř nebo  vně Obecního úřadu, dýně budou 

zajištěny, nicméně kdo si chce zajistit co nejlepší startovní pozici, muže si přinést i vlastní materiál. 
Občerstvení  a ranhojiče zajistí pořadatelé, nože, pily a dláta si každý donese svoje. Hotová díla po-
soudí odborná porota, Obecní úřad si vyhrazuje právo jako první oslovit tvůrce s nabídkou odkupu 
nejkrásnějších děl.

Co nového ve Slavětíně
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S podzimními večery je spojeno cestovatelské setkávání v místním Cyklohostinci.  Kdo má chuť  
a zájem, může  bez rizika karantény nahlédnout do světa  a  dozvědět se, jak to kde chodí. Obrázky 
z cest dalekých i blízkých  se budou promítat v Cyklohostinci v níže uvedených termínech. Začíná 
se vždy v 19.00 hod.
5. listopadu 2021 téma:  Bhútán- země Hřmícího draka, vypráví Monika Fajmanová z Nového Měs-
ta
19. listopadu 2021 téma: Cesta na Damavand, Irán, vypráví Honza Svoboda ze Zblova
3. prosince 2021 téma: Autem po západě USA, vypráví Barča Hrabalová, Petr Hrabal a Honza Rich-
ter z Opočna
17. prosince 2021 téma: Čína, vypráví Jaroslav Potoček za Slavětína
Barborky ve Slavětíně  oslavíme v sobotu 4. prosince od 17.00 hod. koncertem hudebního sdružení 
Pěnice v místním kostelíku. Pokračovat se bude sousedským  setkáním u punče na návsi a rozsvě-
cením vánočního stromu.  

Předběžně oznamujeme, že Obecní ples je naplánován na sobotu 5. února 2022.  Hudební produk-
ci přislíbil Honza Staněk.

Na závěr krátké mravokárné pojednání. Tentokrát o bioodpadu. Ponechme stranou můj názor, 
že žijeme na vesnici a to, co spadne ze stromu, vypadne ze sekačky a zbude na talíři,  můžeme 
zkrmit nebo zpracovat. Akceptuji názor, že někomu bioodpad překáží a chce se ho zbavit. Nic-
méně vše má svá pravidla a obec nemůže donekonečna řešit větve přepadávající z kontejnerů. 
Bioodpad je biologicky rozložitelná hmota, která obsahuje např.  posečenou trávu, listí, spadané 
ovoce,  kuchyňské zbytky jídel, ovoce a zeleniny, drny, piliny a dřevní štěpku. Zkrátka vše, co lze 
následně zpracovat na kompost. Rozhodně tam nepatří větve stromů a keřů. Kompostárny je ne-
mohou zpracovat a kontejnery s tímto odpadem nepřevezmou. Obec nemá zájem na řešení kauz 
zachycených kamerou ani na uzamykání kontejnerů v mimopracovní době Obecního úřadu. Proto 
prosíme občany o rozumný přístup. Sezónní prořez stromů se dá řešit štěpkováním, problém je 
možné konzultovat na Obecním úřadě.

Přejeme všem občanům příjemný podzim, hodně zdraví a pohody a těšíme na setkání na obec-
ních akcích.
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Letošní léto bylo poměrně bohaté na události a akce v naší obci. 

19. června se konalo již potřetí oblíbené promítání letního kina, kterému opět předcházelo odpole-
dne věnované našim nejmenším. Maminky spolu s vedením obce přichystaly pro naše děti několik 
soutěžních stanovišť, na kterých musely předvést svou šikovnost a dovednost. Po absolvování ka-
ždého stanoviště dostaly děti razítko a po nasbírání potřebného počtu razítek obdržely drobné od-
měny. O vítané zpestření celého odpoledne se postaral Hasičský sbor ze sousední Jasenné, který 
děti zchladil v průběhu horkého odpoledne a později jim umožnil, aby si zadováděly v nastříkané 
pěně. Pro děti to byla příležitost opět poznat něco nového. V závěru odpoledne se děti shlukly 
kolem kouzelníka, který je pobavil svými triky. Odpoledne se přehouplo ve večer a nastal  čas na 
promítání. Letos jsme měli možnost shlédnout film 3Bobule. Počasí nám tentokrát opravdu přálo 
a ke zdárnému průběhu přispělo i občerstvení, o které se postarali místní hasiči.

21. srpna pořádali místní hasiči posezení pro 
své členy a jejich rodinné příslušníky. Opéka-
lo se prase na rožni a v nabídce byla široká 
nabídka nápojů. Akce se uskutečnila v obec-
ním domě. Opět to byla příležitost se sejít 
a probrat vše, co se za poslední dobu událo.

Dětský den a promítání letního kina

Setkání hasičů
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Krásné prožití podzimních dní vám přeje Mgr. Alena Cejnarová.

V centru obce jsme se dočkali nově obnoveného dětského hřiště. Některé prvky již pomalu do-
sloužily a musely být nahrazeny novými. V těsné blízkosti dětského hřiště se objevily i nové prvky 
na cvičení pro dospělé a větší děti. Obě tyto investice byly částečně financovány v rámci dotace  
z Programu obnovy venkova.

Obec Šestajovice již delší dobu plánuje vydat Vlastivědu obce. Pro její sepsání byla oslovena paní 
Jana Ptáčková z okresního archivu v Náchodě, která se před časem představila našim občanům 
při jednom z předešlých setkání důchodců. Touto cestou obec žádá občany o spolupráci. Pokud 
máte doma fotografie nebo jiné dokumenty, které by bylo dobré ve vlastivědě zveřejnit, doneste je 
prosím do konce roku na obecní úřad.

Obnova dětského hřiště

Vlastivěda obce

O týden později, 28. srpna, se o podobnou akci 
postarali naši myslivci. Na dobroty, které spo-
lečně připravili, pozvali všechny  občany našich 
obcí i známé ze širšího okolí. Tentokrát jsme si 
mohli pochutnat na pečeném pstruhu, srnčím 
guláši nebo na divočáku na grilu. Nabídka ná-
pojů byla také široká a zábava se rozproudila do 
pozdních večerních hodin.

Pouťové posezení
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Vážení a milí spoluobčané,
je tomu již více jak dva roky, co jsme se společně v místní tělocvičně ponořili do minulosti naší obce, 
a proto bych se rád s Vámi podělil alespoň touto cestou o další historické útržky. V tomto čísle zpra-
vodaje bych se chtěl zmínit o místním ochotnickém spolku, který zde působil s několika pauzami 
od roku 1875 do roku 1968.
Ochotnický spolek I
Začátky
Místní ochotnický spolek zvaný „Omladina“ byl založen již 7. března 1875. Svoji činnost však vyka-
zoval pouze do dubna 1883, avšak za tuto dobu ochotníci secvičili 24 her. V tomto období se diva-
dlo hrálo v hostinci „U Rejchertů“ na sále v prvním patře č.p. 138. Se svými hrami jezdili ochotníci 
i mimo obec jako například do Rychnovka, Nahořan či Slavětína.  
Spolek se po roce 1883 na dobu patnácti let odmlčel a 6. ledna 1898 byl obnoven při hasičském sbo-
ru. Tentokrát se již secvičovalo a hrálo v obecním hostinci č.p. 4 v prvním patře, protože tu tehdy ješ-
tě nestála budova se sálem. Tu začal stavět až v roce 1910 Jaroslav Pouznar, který obecní hostinec 
koupil se svoji ženou 9. května 1909. Stavba nového křídla trvala dva roky a celý hostinec byl na tuto 
dobu uzavřen. Protože sál v hostinci „U Rejchertů“ byl kolem roku 1890 přestavěn na byty, hostinec 
„U Němců“ na horním konci obce ještě neexistoval a dle kroniky veselických ochotníků se ve Vese-
lici hrálo první představení až v roce 1934, tak se lze domnívat, že byla činnost spolku přerušena. 
Ať to bylo, jak to bylo, tak v roce 1912 se hostinec znovu otevřel a divadlo se vrátilo zpět a to již do 
hostince nově nazývaného „Na Sále“. O rok později v roce 1913 bylo do sálu pořízeno nové jeviště, 
které stálo 30.000,- Korun. 
U zrodu divadla v roce 1898 byl například Václav Šrám (narozený v č.p. 28), mladý učitel na místní 
základní škole, který divadlo zároveň řídil a také místní kaplan pan Josef Dokonal, který byl společ-
ně s V. Šrámem režisérem. Mezi další zakládající členy patřili například Václav Janský (č.p. 121), Vác-
lav Cohorna (č.p. 26, mimojiné před rokem 1910 nájemce obecního hostince v č.p. 4), Josef Vaněk 
(č.p. 22), Alois Vít (č.p. 32), kovář Jan Vondráček (č.p. 3), František Jelen (č.p. 9), který maloval kulisy 
a také občas pro divadlo něco napsal anebo Josef Bíl (č.p. 143) obuvník a později i obecní sluha, kte-
rý byl výborným komikem a vždy prý dokázal obecenstvo rozesmát.  Z žen to byla například Marie 
Šnajdrová později Šafářová (č.p. 74), Růžena Voglová (č.p. 142) a Anna Čápová (č.p. 65).  
V letech 1904 – 1911 se ochotníci rozrostli o další nové členy - František Linhart (č.p. 13), Václav 
Lábus (obchodník z č.p. 111) a Božena Lábusová, Josef Bořek (krejčí z č.p. 83) a jeho dcera, Marie 
Cihlářová (č.p. 35), Marie Žilíková (č.p. 75), Václav Kříž (č.p. 153), Jan Jakl, Josef Holub, Josef Tačík 
(č.p. 147), Jan Andreis, Jan Dohnal (č.p. 59), Václav Lukášek (č.p. 99), Josef Franěk (č.p. 77), Václav 
Lukášek (č.p. 101), učitelé J. Exner a J. Fibír, Josef Němeček. Mezi nejúspěšnější hry tohoto období 
patřily například Lucifer, Závěť či Mučedník Brixenský (Karel Havlíček Borovský).  

Období I. světové války a poválečné
Záznamy z období první světové války zcela chybí, protože činnost spolku byla přerušena. V roce 
1915 bylo povoláno z naší obce 110 branců, kterážto skutečnost měla zásadní vliv na chod celé 
obce. Poslední představení před tímto obdobím bylo hráno 12. února 1914 a byla  to hra Paní re-

Historie obce
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vírníková a její Tóny. V tomto roce stačili do spolku ještě vstoupit: František Šafář (č.p. 74), Jaroslav 
Pouznar st. (č.p. 4), Josef Hladík, Josef Jakl z Nového Dvora, M. Dinterová a Petr Voločuk. 
Činnost byla znovu obnovena 28. prosince 1918, kdy se sešel poprvé výbor, který se usnesl na přijí-
mání nových členů a na první hře jménem Závěť (hrána 22. 1. 1919). 
Po smrti dosavadního předsedy Františka Linharta († 1924) se stal jeho nástupcem Václav Doma-
šínský (č.p. 14). 
Rozsáhlejší záznamy o spolku jsou od roku 1925. Obsahují nejen informace o činnosti, ale hlavně 
o jejich členech, jimiž byli například Václav Domašínský, č.p. 14 (předseda spolku), Václav Janský, 
č.p. 122 (místopředseda), Václav Šrám, již č.p. 151 (hlavní režisér), Karel Zima, č.p. 126 (zapisovatel 
a jednatel), Jan Vondráček, č.p. 3 (pokladník), Karel Linhart, č.p. 13 (režisér), Jaroslav Pouznar ml., 
č.p. 4 (režisér), Karel Kratěna, č.p. 81 (nápověda a knihovník), Karel Šrám, Josef Němeček, č.p. 8 
a Josef Němeček, č.p. 76 (revizoři účtu). Mezi další členy patřili Josef Hofman (č.p. 123), Jaroslav 
Bartoň (č.p. 140), Adolf Vít (č.p. 32), Václav Němeček, ml. (řezník z č.p. 148), Marie Šrámová st., Marie 
Šrámová ml., Ludmila Houserová, Emilie Šafářová, Božena Svobodová (č.p. 111), Marie Svědíková, 
Svědík, stále Václav Cohorna (č.p. 26), Josef Cejnar (č.p. 33), Josef Franěk (č.p. 77), Marie Domašín-
ská (č.p. 14), Růžena Dvořáková, Miroslava Šrámová, Anna Marešová z Městce ad. 
V roce 1925 měl ochotnický spolek kolem 53 členů a byly sehrány tyto hry – Vdavky Nanynky Kuli-
chovy, V červáncích svobody, Baťoch, Z nařízení bytové komise, Firma Piškot a Čaplin či Věno.    
V únoru 1926 padl uvnitř spolku návrh vyhloubit studnu v parku sv. Václava pro účel zalévání květin 
a stromků, které tam byly zasazeny o rok dříve. Studna byla skutečně vyhloubena a to o hloubce 5 
skruží. V tomto roce také došlo k velké úpravě parku vč. instalace nového plotu. Spolek se o park 
významně staral od roku 1925, a proto se mu začalo říkat „Ochotnický park“. V letech 1926 – 1927 
ochotníci secvičili hry Kráska ze Šumavy, Proč bychom se netěšili, Jeden si ji musí vzíti, Tulák a Když 
se spletou recepty.
V roce 1928 ku příležitosti odhalení pomníku Jendy Hofmana sehráli na žádost našich ochotníků 
skaličtí ochotníci hru Žena legionářova. Jeseničtí herci byli zaneprázdněni přípravami a organizací 
oslav. 

30. léta
V tomto období pořádali ochotníci každý rok v únoru maškarní ples a nepravidelně i silvestrovskou 
zábavu. Ve vedoucích pozicích z 20. let téměř všichni pokračovali i nadále. V roce 1931 vystoupil 
dlouholetý člen Václav Cohorna (č.p. 26) a v roce 1934 Václav Domašínský (č.p. 14), který tentýž rok 
prodal svůj statek Václavu Hladíkovi ze Spyty. Funkci předsedy spolku převzal již v roce 1931 opět 
Václav Šrám (zakladatel spolku). 
V roce 1933 tragicky zahynul dlouholetý člen  spolku Jan Vondráček (kovář z č.p. 3), když byl sražen 
u své kovárny projíždějícím vozidlem. Na jaře téhož roku byla ku příležitosti padesátiletého trvání 
místního hasičského sboru sehrána hra Na tom našem dvoře a 28. října k patnáctiletému výročí naší 
samostatnosti Mučedník Brixenský.
V červenci 1938 oslavil spolek šedesáté narozeniny a zároveň čtyřicet let členství Václava Šráma.  
Mezi další členy třicátých let patřili například: Věnceslava Domašínská (č.p. 14), Ludmila Šimková, 
Josef Hepnar (č.p. 140), Hana Cihlářová (č.p. 35), Václav Souček, Jan Valc z Městce, Jaroslav Jirman 
(č.p. 36), Václav a Josef Hladíkovi (č.p. 14), Božena Dohnalová (č.p. 59), Marie Jaklová, Josef Mareš 
z Městce (později č.p. 47), Václav Houser z Městce, Josef Žilík (č.p. 75), František a Marie Spůrovi 
(č.p. 113), Alena Spůrová, Marie Bartoňová (č.p. 140), Anna Vaňátová (č.p. 85), Alois Vít (č.p. 32), Žo-
fie Houserová, Růžena Bílová (č.p. 143), František Kriegler (č.p. 43), Jaroslava a Vlasta Pouznarovi, 
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Josef Ludvík (č.p. 150), Václav Zikmund (č.p. 21), Emil Semerák (č.p. 100), Zdenka Holečková (č.p. 
155), Blažena Holečková, Marie Runštuková, Jaroslava Němečková, Josef Valášek, Miloslav Hofman 
(č.p. 123), Vlasta Hladíková, Bohumil Plundra, Jaroslav Hofman (č.p. 141), Jaroslav Šichan (č.p. 12), 
Josef a Zdenka Němečkovi (č.p. 76), J. Švadláková (č.p. 112), E. Faltová z Veselice, Ž. Rundštuko-
vá, Marie Ottová, Vlasta Smolíková, Božena Šírlová (č.p. 121), Josef Smolík, M. Hušková, František  
a Anna Cejnarovi, Josef Vondráček, Růžena Vítová, Václav Němeček, Jan Rohan (č.p. 160), Jan Fra-
něk (č.p. 77), Václav Ježek (č.p. 69), Václav Rajchl (č.p. 95), Adolf Vepřek (dojíždějící učitel), Václav 
Novák (č.p. 122). Pokračování příště …

Zdraví Vás Jaroslav Zelený, místostarosta

1931, snad z představení „Tulácké dobro-
družství“ (Jan Rohan – 2. zleva, Jan Franěk 
– 5. zleva, Zdenka Němečková – 2. žena zleva,  
Josef Němeček – 5. zprava horní řada, Svě-
dík – 4. zprava horní řada, Marie Šrámová –  
3. zprava horní řada, Zdenka Němečková ml. 
– 2. zprava horní řada, Václav Ježek – 3. zleva 
sedící, Václav Rajchl (varhaník a dirigent hu-
debního tělesa) – sedící uprostřed   

•	 Prázdninové měsíce jsou za námi a život se vrátil do 
školy v plné síle.
•	 V tomto školním roce přivítaly paní učitelky z MŠ de-
vět nových dětí.
•	 Předškolní třídu v budově ZŠ navštěvuje deset dětí. 
Do školních lavic usedlo sedm prvňáčků
•	 V prvních dnech nového školního roku jsme se vy-
pravili na přírodovědnou procházku do obce Veselice. 
Na cestu jsme si vzali obrázkové bingo plné fotografií 
toho, co můžeme cestou potkat. Povedlo se nám vyškr-
tat téměř všechny obrázky. Spatřili jsme spoustu hmy-
zu, bylin a dřevin. Jen kruhový objezd a semafor jsme opravdu neviděli. Počasí bylo příjemné. Užili 
jsme si houpání na stromové houpačce v Nouzíně, zkoumání lesa i trhání zralých špendlíků. Prošli 
jsme celou Veselici přes soutok Metuje a Rozkošského potoka, který přivádí vodu z přehrady. Do 
školy jsme se vrátili příjemně unavení.
•	 Hned na podzim se starší žáci zúčastní výuky na dopravním hřišti v Náchodě. Proběhne teoretic-
ký a praktický výcvik cyklisty. Vnitřní zázemí hřiště prošlo rekonstrukcí a modernizací, takže se mají 
školáci rozhodně na co těšit.
•	 Kromě jiného čeká na děti v tomto školním roce ještě divadlo, plavecký výcvik a sportovní odpo-
ledne, sběr papíru, vánoční aktivity....
•	 Jen doufáme, že proběhne vše tak jak má.
•	 Přejeme v podzimních měsících pevné zdraví.

Kolektiv ZŠ a MŠ Velká Jesenice

Zprávičky ze ZŠ a MŠ
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Vážení! Po roční odluce a opatřeních se  opět v sobotu 18. září  uskutečnil již  22. ročník Velkojese-
nického ČUČA.
Do soutěže bylo  přihlášeno 22 vzorků ve  3 kategoriích:
1. kategorie víno: 8 soutěžních vzorků
2. kategorie destilát: 7 soutěžních vzorků
3. kategorie likér: 7 soutěžních vzorků
Soutěž sponzorovali: AGRO CS a.s. Řikov, Probe s.r.o. Úpice, Vetlabfarm s.r.o.Jakubovice(manželé 
Matějíčkovi), Nahořanská a.s. Nahořany, Metel s.r.o. Česká Skalice, VH PRINT Hlávko ,tiskárna Nové 
Město n/Met
Nezávislá porota vybrala v každé kategorii 3 vítěze a díky štědrosti sponzorů dostal každý soutěžní 
vzorek malou odměnu.
Sponzorům děkujeme, že nám již 22 let zachovávají svou přízeň a podporují naši činnost.
Tak jako vždy byly připraveny různé pochutiny jak k snědku, tak k pití.
Děkujeme Obecnímu úřadu  a zastupitelům ve Velké Jesenici za jejich podporu v nelehkém období, 
soutěžícím za jejich účast.
Doufáme, že nás COVID nezaskočí a do konce  roku  připravíme pro vás všechny ještě nějakou akci.
Všechny srdečně zveme na naše akce (pokud to situace dovolí), které do konce letošního roku ještě 
uspořádáme. Těšíme se na vás všechny v klubovně zahrádkářů.

Za výbor ZO Blanka Hromádková 

V sobotu 18.9. pořádal Myslivecký spolek Velká Jeseni-
ce první pstruží hody. Počasí se vydařilo, návštěvnost 
byla vynikající a věříme, že jste si akci všichni náležitě 
vychutnali po rybářské i kulinářské stránce. Všichni 
zájemci si mohli chytnout pstruha z rybníku na vlastní  
i zapůjčené vybavení pod dohledem profesionálního 
rybáře. Pstruzi byli následně připraveni ke konzumaci 
i pro „nerybáře“. Nejvíce si rybolov samozřejmě uži-

ly děti. Věříme, že se zase brzy všichni znovu setkáme na již v pořadí druhých pstružích hodech  
u myslivců ve Velké Jesenici.

Myslivecký spolek Velká Jesenice

Obci se naskytla možnost nakoupit pozemky, které jsou v současnosti zemědělské, ale na kterých 
by se v budoucnu mohlo postavit asi pět rodinných domů. Možnost nákupu jsme zvážili, s majitel-
kou na několikátý pokus dohodnuli cenu a pak se snažili Vás zeptat, jestli to opravdu koupit. Ač jsme 
Vás vyzývali k účasti na zastupitelstvu a poradě, na jednání přišlo jen devět lidí. Všichni se vyjádřili 
a my nakonec koupili, i když to s rozpočtem nevypadá nijak růžově. Jinou takovou nabídku jsme 
zatím nikdy nedostali a asi zase chvíli nedostaneme. Pozemky půjde zastavět až po změně územní-
ho plánu a přivedení sítí a cesty. Takže až za několik let. Vážíme si Vaší důvěry v naše rozhodování, 
ale příště budeme radši, když nám svůj názor na tak podstatnou věc přijdete říct ve větším počtu.

ČZS

Pstruží hody u myslivců

Nákup pozemků a budoucí zastavění
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Po vynucené přestávce už zase máme plno akcí. Je krásné řešit, že je málo víkendů a že je nutné na-
mačkat dvě akce do jedné soboty. Kalendář akcí je plný a potkáváme se, jak jen to jde. Čůčo, pstruzi, 
kola, taneční, fotbal dospělých i malých špuntů, rybářské závody, nohejbal, tenis, pinec, jarmark, 
cvičení žen, knihovna, drakiáda,volejbal, pátky v hospodě, výročky spolků, návštěvy oslavenců…
Bylo by to úplně běžné, nebýt té doby, kdy to vůbec běžné nebylo. Děkuju všem, kteří se do pořádá-
ní zase s chutí a naplno pustili. 

Hasiči SDH Velká Jesenice
se připojili dne 19. 9. 2021 v pravé poledne k uctění památky 
dvou zemřelých kolegů z koryčanské jednotky SDH.
Čest jejich památce.

Tímto bychom se vám rádi představili... Jsme nově vzniklý spolek v naší 
obci. „Spolek Naše koupaliště” si vzal za cíl rekultivaci bývalého jesenické-
ho koupaliště a zároveň do budoucna plánujeme kulturní akce pro všechny 
občany naší obce a blízkého okolí. Ačkoliv působíme v obci velmi krátce (od 
začátku letošního roku), tak se již pomalu dostáváme do podvědomí našich 
občanů. Dne 5. 6. 2021 jsme pomáhali při organizaci „Dětského dne“, který 

pořádal Obecní úřad. Pro děti jsem si připravili chytání rybiček a opékání buřtů. Akce se velmi zda-
řila a jsme rádi, že jsme mohli být u toho přítomni. Důkazem je i hojná účast dětí, kterých se sešla 
rovná stovka.  Další vydařenou akcí, kterou jsme pořádali byl „turnaj v nohejbale“, dne 25. 9. 2021 
na místním hřišti. Akce se zúčastnilo 10 družstev. Velmi nás potěšila hojná účast týmů z okolních 
obcí. Pro všechny soutěžící a fanoušky bylo připraveno vynikající občerstvení (steaky, klobásy, pivo, 
limo). Doufáme, že nám situace dovolí v našich aktivitách nadále pokračovat.

Jan Kriegler, předseda spolku

V květnu jsme vítali nové občánky a v létě se nám dalších narodilo tolik, že na podzim budeme nej-
spíš vítat zase. Rodičům gratulujeme a na prcky se těšíme! 

· Popelnice - stanovíme od příštího roku minimální počet popelnic, které musí každý zaplatit a ne-
chat vyvézt? 
· Přístupnost budovy úřadu a školky - máme z parkoviště postavit rovný chodník ke kuchyni a na-
horu výtah pro nepohyblivé? 
· Cyklookruh Rozkoš - Projekt a stavební povolení už zařídil Svazek obcí Kladská stezka. Seženeme 
naše vzdálené peníze (Evropa a Kraj), přidáme naše blízké (Skalice a Jesenice) a postavíme cyklo-
stezku podél břehu od Spyty ke hrázi? 
· Hasičárna - Pustíme se do stavby?  · Silnice Veselice - Šestajovice. Máme ji po opravě převzít od 
Kraje? Hlavní spojkou by pak byla taky po opravě “lepší Krajská” Šestajovice – Volovka…
Přeju jen malé a běžné starosti, hezký podzim a pevné zdraví.

Petr Jeništa

Vesnice žije

SPOLEK NAŠE KOUPALIŠTĚ 

Hezké starosti

Na úřadě řešíme



31

9. 10. 2021 Zelošlapání
23. 10. 2021 Výlov rybníku 
28. 10. 2021 Dýňování
28. 11. 2021 Adventní podvečer
5. 12. 2021 Mikulášská nadílka 

Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
nadešel podzim a zábavní areál ZA HUMNY čeká zimní přestávka, kterou ukončí zase až tradiční 
jarní akce Čarodějnice. Konečně se nám podařilo dát dohromady veřejné osvětlení ve střední části 
obce. Nyní pracujeme a připravujeme rekonstrukci chodníků a pravidelné podzimní akce. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

KALENDÁŘ AKCÍ

Konečně je to tady. I hasiči se dočkali. Může se tréno-
vat. Může se závodit. Letos opět soutěží pouze družstvo 
mužů. Ti trénovali a trénovali, až si běžec s rozdělova-
čem natrhl stehenní sval. Závodní sezóna tudíž proza-
tím probíhá bez vlastního člověka na rozdělovači. To se 
projevuje i na výsledcích. Soutěž na Novém Hrádku 4. 
9. byla dvoukolová. Naši muži brali 7. a 8. místo. 11. 9. 
na soutěži v Nahořanech potom opět 7. místo. Na sou-
těži na Kramolně dne 12. 9. se zdá, že se pro náš tým 
začíná blýskat na lepší časy. Rozdělovač stále půjčený 
a na jednom proudu běží člověk, který tři roky neběžel. 
Bez jediného tréninku! A je tu 4. místo! Dvoukolová sou-
těž v Bukovici 18. 9. Už se zase moc nedaří. Při prvním 
pokusu vypadla gumička na rozdělovači. Výsledný čas 
přes minutu a poslední místo. Druhý pokus dopadl lépe, 

avšak stačil až na páté místo. Byly zde zároveň předány poháry za loňské celkové umístění NHPL. Vše 
bude završeno 2. 10. v Ohnišově. 
Dne 12. 6. sbor uskutečnil první letošní brigádu, a to čištění propustí. Dne 17. 7. SDH uspořádal opé-
kání kýty na místním hřišti pro členy sboru, pravidelné pomocníky a nejbližší rodinu. Bylo hezké 
počasí, a tak i účast byla velká. Celé setkání bylo velmi příjemné. 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Stezku pro místní děti připravilo 6MAM ve spolupráci s obcí. Na stezku se děti s rodiči mohly vydat 
během víkendu 25. – 27. června. Po splnění úkolů a posbírání razítek do soutěžního lístku dosta-
ly děti klíče od truhly s pokladem. Tu pak v neděli na hřišti společnými silami otevřely a  těšily se 
z pirátského pokladu. 

PIRÁTSKÁ HONBA ZA POKLADEM
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Holky z Vršovky toho stihly mnoho. Od virtuálních běhů 
a osobních výzev, přes dobročinné běhy a sérii Primator 
Cupu, až po jejich oblíbené překážkové Gladiatory. Gla-
diator Race Josefov proběhl 19. 6. a Kateřina Baškovská 
zde získala 2. místo. Dne 20. 6. se konal Běh Babiččiným 
údolím, který patří do seriálu Primátor CUPU. Dne 26. 
6. další běh ze seriálu Primátor CUPU ve Velichovkách. 
Prozatím nejnáročnější závod pro Holky z Vršovky Gla-
diator Race-Runmageddon v Harrachově proběhl 11. 
7. Tento závod vznikl spojením Českého GR s Polským 
Runmageddonem. Byla to velká výzva – zbrusu nové překážky, náročný terén v nádherné lokalitě 
Krkonoš a jako finále výběh můstku K120. Ale Holky z Vršovky se ničeho nezaleknou. Šly do toho  
s jedním jediným cílem - dát to. Káťa Baškovská si zvolila náročnější trasu a to HARDCORE 21 km/70 
překážek. Závod se běžel v sobotu 10. 7. Kdyby se vyhlašovala pódiová umístění i v kategorii Open, 
Káťa by stála na stupni vítězů, protože ve své kategorii doběhla první! V neděli 11. 7. se běžela trasa 
Original 6 km/30 překážek. Závod nakonec běžely všechny tři holky (Káťa usoudila, že jí to v sobo-
tu nestačilo). Samozřejmě, že to daly -Romana Baškovská nádherné druhé místo, Petra Přibylová 
se umístila v první polovině. Spokojenost na všech stranách. Dne 1. 8. Běh s VóCé pro Nonu, kde 
Kateřina Baškovská byla opět první. Gladiator Race Pardubice 8. 8 a Káťa Baškovská druhé místo  
a 28. 8. Gladiator Race Nová Paka. Asi nikoho nepřekvapí, když napíšu, že Káťa byla opět první. 18. 9. 
se běžel charitativní běh Hospic v Červeném Kostelci. Romana Baškovská doběhla první a Kateřina 
Baškovská třetí. Tento běh byl součástí seriálu Primátor CUPU, kde si obě holky Baškovské prozatím 
drží průběžné druhé místo. 

Dopadlo to! Dokonce i kubbisté u nás konečně uspořá-
dali svůj první letošní turnaj 26. 6. Štamgast jaro 2021. 
Účastnilo se 27 týmů a výtěžek ze startovného 11 000 Kč 
byl věnován na Moravu postiženou tornádem. Mordban-
da Vršovka si vyházela krásné druhé místo. Dne 3.7 . se 
kubbisté účastnili akce „Učení nováčků za pomoci Mis-
trů“ v Pěkově. Dva týmy z Vršovky vyrazily 31. 7. do Rudi-
mova na Kubb Grand Prix 2021 a vybojovaly tam druhé a 
třetí místo. Ve dnech 13. a 14. 8. se účastnily Mistrovství 
České republiky v kubbu 2021 6v6, 3v3 na Novém Plese 
a 28. 8. Mistrovství jednotlivců v kubbu 2021 v Polici nad 
Metují. 

HOLKY Z VRŠOVKY

KUBB CLUB VRŠOVKA


